A I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1

19. HOBeMOap 2009.

npe3nMe U M€ CTYIEeHTAa

01 1 0

1. Heka je I = {1 0], J = {0 _1} u HEKa je

Opoj muIekca

M= {al +bJ |a,b€R, a* +b* £ 0}

rpymna 3a
BekOe

U - 03HAYABA ONEpaNujy MHOKema MaTpuna. Vcmuratu koje on ciemehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):

3aTBOPEHOCT, aCOL[I/IjaTI/IBHOCT7 HeyTpaJH €JIEMEHT, MHBECP3HU €JIEMEHT, KOMYTAaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? IHa au je ctpykrypa (M, ) ABenosa rpyna?

1
-1
2
-1

2. Uspauynaru merepmubanTy D =

2

O = O

3

1
a
1

4

8
a

. 3a xoje BpennocTy mapamerpa a je D = 07

3. Y 3aBUCHOCTU OJ PEAJHOT MapaMeTpa (¢ PEIUTUA CUCTEM

T
—x

2x
—x

_l’_

+
+

+
+

-

z
z
2z
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e
Q

4. HNare cy raure A(1,3,—1), B(3,3,1), C(2,1,a) u D(4,4,—1).

a) OnpemuTu BpemHOCTU MapaMeTpa (v Tako na sanpemuna mupamune ABCD 6yne 3

6) 3a majMamy BpemHocT (v oxpebeny mon a) uspauymatu mepy yraa <ABC.

5. Ilate cy mpaBa a u pasaH [ y IpPOCTODY:

r—2 y+4 =z+3
a: = =

-2 3

1

B:x—y+524+9=0.

a) OzxpeanTu BeKTOp mpaBna U, IpaBe @ U BEKTOpP HOpMaJe 73 Ha paBaH [3.

6) Ompenutu npoussosue Tauke A € a u B € [3.

B) Onpemutu Mebhycobnu noso:kaj npase @ 1 paBHU [3.

) YKOJIUKO ce paBa @ U pasaH [} CEKy OJPEIUTHU HBUXOB IIPECEK, a aKO CE HE CEKy OJPEJUTHU PACTOjame MpaBe

a on pasHE [3.



b I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 b

19. HOBeMOap 2009.

npe3uMe U UMe CTYOCHTA 6poj mEOeKca rpyma 3a
BeskOe
11 0 -1
1. HeKajeX—[O 0],Y—[0 1]MHeHaje

M={aX +bY |a,beR, ab# 0}

u - O3HAUYABA OIepanujy MHOKema marpuna. Mcouratu koje on ciaenehmx ocobmua mMa CTPYKTypa (./\/l7 )
3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ia au je ctpykrypa (M, ) AGenosa rpyma?

1 -2 -3 4
-1 0 1 3 , .

2. Uspauynaru merepmunanty D = 9 3 b B 3a woje Bpeanoctu napamerpa b je D # 07
2 0 -2 b

3. Y 3aBUCHOCTU OJ peaJHOT HapaMeTpa (3 PEmUTH CUCTEM

T + y - 2z + wo = 2
3z + 3y + (B-5)z + 2-Bw = B2+5
—2x - 2y + 4z — 2w = -4

4. HNare cy taure M (3,—1,1), N(53,0,2), P(3,-2,2) u Q(5,—1,4).
4
a) OnpemuTu BpemuocTu napamerpa (3 tako na sanpemuna mupamuiae M N PQ Gyne 3

6) 3a majsehy Bpemnoct (3 ompebeny nmon a) mspauymaru mepy yraa <M N P.
5. Ilate cy mpaBa @ u pasaH [ y IpPOCTODY:

—2 y—1 2-3
SRl Al - n Braty+3=0

“C T T T 1

a) OzxpeanTu BeKTOp mpaBna U, IpaBe @ U BEKTOpP HOpMaJe 73 Ha paBaH [3.
6) Ompenutu npoussosue Tauke A € a u B € [3.
B) Onpemutu Mebhycobru noso:kaj npase ¢ 1 paBHU [3.

) YKOJMKO ce TpaBa ( U paBaH (3 CeKy OAPEIMTH BeJWdUuHy yTia @ m3Meby mpase ¢ u pasHm (3, a ako ce He
CEKy OAPEIUTHU PACTOjame¢ MpaBe G On paBHU [3.



P I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 P

19. HOBeMOap 2009.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hexa je A =R?\ {(0,0)} u mexa je * omepamumja medunucana ca
(a,b) % (¢,d) = (ad + be, bd — ac).

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna uma ctpykrypa (A, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIMjATUBHOCT, HEYTPAJIHN €JIEMEHT, NHBEP3HN €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.
Ila mu je crpyrrypa (A, %) rpyna? Ila au je ctpykrypa (A, *) Aberosa rpyma?

2 -1 -1 2 .
2. Hera cy marte marpune [ = _7 3 uG= 0 2 v | o3HavaBa jeIMHWYHY MATPUILy UCTOT pena Kao

u

Openutu MaTpuUIly
2F '+ G- (F-1)T.

3. Y 3aBUCHOCTHU OJ peaJHOT mapaMeTpa [ pemmTy cucTeM

x + y - z =1
3x + 2y — 3z = 6
-2 — y 4+ f-z = f

4. HNare cy raure M (1,2,3), N(3,1,¢+ 1), P(1,¢+2,2) u Q(3,—1,4).

a) 3a koje Bpemnoctu napamerpa ¢ cy Bekropu M N, M P u M() xommnanapHu.
) —_— —_—
6) 3a majmamy BpemnocT ¢ onpebeny mon a) uspasutu Bekrop M N mpero Bekropa M P u MQ).

5. Ilate cy mpaBa @ u pasaH [ y OIpPOCTODY:

u B: —x+3y—z—5=0.

0 rx4+2y—z—4=0
| r—-y+2+3=0

a) OzxpeanTu BeKTOp mpaBna U, IpaBe @ U BEKTOP HOpMaJe 73 Ha paBaH [3.
6) Ompenutu npoussosue Tauke A € a u B € [3.
B) Onpemutu mebhycobru noso:kaj npase ¢ u paBHU [3.

1) YKOJIMKO ce mpaBa ¢ U paBaH (J CEKy ONPEIUTH HUXOB MPECEK, a aKO Ce HE CEeKy OAPEIUTU PACTOjamhe IPaBe
a on pasHE [3.



I I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1

19. HOBeMOap 2009.

mpesuMe U MMe CTYIEHTa Opoj muIekca

1. Hexa je A =R?\ {(0,0)} u mexa je * omepamumja medunucana ca
("E?y) * (uvv) = (mu —yv, yu + 'CL‘U)‘

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna uma ctpykrypa (A, *):

3aTBOPEHOCT, aCOIMjAaTUBHOCT, HEYTPAJIHU €JIEMEHT, NHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila mu je crpyrrypa (A, %) rpyna? Ila au je ctpykrypa (A, *) Aberosa rpyma?

2 =3 0 1
2. Hexra cy mate marpuma A = [_3 4 } uB= [2 _1].
Oapenutu MaTpuIly
A1+ BT . (A-2I).

3. Y 3aBUCHOCTU O] PEAJIHOT MapaMeTpa 7y PEIIUTU CUCTEM

z + y — 2z =1
3z + 2y + =z =
—2r — y — 3z = 7.

4. HNare cy taure A(—1,1,—-1), B(v,1,0), C(1,-2,—-2) u D(=5,v+ 2,0).
—_— =
a) 3a koje BpennocTu napamerpa 7y cy sekropu AB, AC' u C'D numeapso 3aBucHU.

— —_— —
6) 3a majsehy Bpemnoct 7y oapebeny non a) uspasutu sekrop C'D npexo Bekropa AB u AC.

5. Ilate cy mpaBa @ u pasad [ y IpPOCTODY:

a:{x—l—3y+22—4:0 u B:2x+Ty+2z+2=0.

—r—4dy+z2z+2=0

a) OzxpeanTu BeKTOp mpasna U, IpaBe 4 U BEKTOpP HOpMaJe T3 Ha paBaH [3.
6) Ompenutu npowmssosue Tauke A € a u B € 3.

B) Onpemutn mebhycobru nono:kaj npase @ u paBHU [3.

rpymna 3a
BekOe

1) YKOJIUKO ce mpaBa @ U paBaH (3 CeKy OApeIuTH BeauuuHy yria ¢ usmeby mpase a u pasuu (3, a ako ce He

CEKy OAPEIUTH PACTOjaH-¢ MpaBe ¢ ON paBHU [3.



I1 I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 pii

19. HOBeMOap 2009.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Heka je A = (—2,00) u Heka je onepamuja * nepuHuCaHA Ca
xxy = 3xy + 6(x + y) + 10.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna mma crpykrypa (A, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIUjaATUBHOCT, HEYTPAJHU €JEMEHT, UHBEP3HU €JIEeMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila nu je crpykrypa (A, *) rpyna? Ila au je crpysrypa (A, *) Abenosa rpyna?

01 1 0 1 3
2. Z[aTecyManmueA—<7 1>,B_<_1 1)HC’_<4 9>,

Pemmty maTpuuny jenHaummy

A-X+2B-X=C.

3. VY 3aBucHOCTH 01 peasHOT mapamerpa d PemmuTH CUCTEM

z + 2y — 3z = 1
3z + 6y + (d—6)z = d+6
—2x — 4y + 6z = -2

4. Jlatu cy BEeKTOpU

m=(3,3,-2), = (1,20,4), p=(3,-3,2) (0 € R).
a) OnpemuTu BpemHOCTM MapamMeTpa d TAKO Ja BEKTOPU 1M1, T U P Oyly JUHEAPHO 3aBUCHU.
6) 3a majsehy Bpemnoct d ogpebeny non a) mspasuTu BeKTOp 7t moMOoNy BekTOpa 1M U P.
5. Ilare cy mpaBa @ u npasa b y IpocTOpYy:

z—1 Y zZ—29 z y—2 z+4
a: = — = u b:iz = .

1 -1 4 -1 0 1

a) OnpemuTu BeKTOp mpasla U, IpaBe @ U BEKTOp mpasna Up mpase b.
6) Ompenutu npoussossue Tauke A € a u B € b.
B) Onpemurn mehycobuu nmosnoskaj npase a u npase b.

,E() YKOIUKO ce IpaBa a 1 IIpaBa b CEKYy O4ApeInTU IUXOB IIPECEK, a aKO Ce HEe CEKY OApequTU HUXOBO MebyCO6HO

pacrTojame.



E I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1

19. HOBeMOap 2009.

npe3nMe U M€ CTYIEeHTAa

Opoj muIekca

1. Hexka je
0 a b
M=Z10 b —al;abeR, a>+b>+£0
0 a b

rpymna 3a
BekOe

U - 0O3HAUABA ONEpalyjy MHOkema MaTpuna. VcnuraTtu xoje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):

3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJHHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ha mau je ctpykrypa (M, ) ABenosa rpyna?

2. Vcnuratu panr MaTpure

2 4 ¢ 8
-1 0 1 3
1 2 3 4
-1 0 1 ¢
Y 3aBUCHOCTH OJ] PEajJIHOT IlapaMmeTpa &.
3. Y 3aBUCHOCTU O] PEAJHOT MapaMeTpPa € PEIUTU CUCTEM
r + y - 2z
—x + z
2r + 4y + (e—4)z
3z + y -— 4z

4. Jlatu cy BeKTOpU

10 —e

a=(4,2,3), b=(1,-24), &=(2,2,-1)

(e €R).

a) OnpemuTu BpemHOCTM mapamMeTpa d TAKO Ia BEKTOpU O, b 1 € OyLy KOMILUTAHADHHU.

6) 3a majsehy Bpemnoct € onpebeny non a) uspasuru BekTop d nomohy BexTopa b u C.

5. IHare cy 4 Tauke y mpocTOpY:

A(-3,-1,5),  B(5,5,1), C(3,1,3),

a) Onpemutu paBan « je onpebena taukama A, B u C.

6) Oxpenurtn jemnaumny HOpMase N u3 Tauke ) HA paBaH Q.

D(3,2,-1).

B) OnpemuTu BEeKTOpP MpaBua U, NpaBe 1 U BEKTOP HOPMAJe fl, HAa paBaH (.

1) Onpemuru pacrojame Tauke I on paBru «.



JI I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1

19. HOBeMOap 2009.

npe3nMe U M€ CTYIEeHTAa

Opoj muIekca

1. Hexka je
T -y x
M= y = yl;zyeR, 22+y2#£0
0 0 O

rpymna 3a
BekOe

U - 0O3HAUABA ONEpalyjy MHOkema MaTpuna. VcnuraTtu xoje on cienehux ocobuna uma crpykrypa (M, -):

3aTBOPEHOCT, aCOIMjaTUBHOCT, HEYTPAJHHU €JIEMEHT, MHBEP3HU €JIEMEHT, KOMYTaTUBHOCT.

Ila mu je crpykrypa (M, ) rpyna? Ha mau je ctpykrypa (M, ) ABenosa rpyna?

2. Vcnuratu panr MaTpure

2 3 A
-1 0 1
1 -2 -3
2 0 =2

V 3aBUCHOCTU OJ] PEAJHOT HapaMeTpa A.

3. ¥ 3aBUCHOCTHU OJ peaJiHOT mapaMmeTpa { PemmTy CUCTeM

r — y o+ 2z
3z — 2y + 4z
-2z + ({—-2)y + (4—-20)z

4. Jlatu cy BeKTOpU

Eoul

a=1i+

a) Axo cy Bextopu U = d+ 3b u U = b — 2d, onpeutu U X U.

> o W Ot

3u = 1
S5u = 1
(10 —40)u =

. b=-2+3k, c=2-3+M (AeR).

6) 3a KOjy BPEIHOCT PeasiHOT mapaMerpa A ¢y BeKTopu C 1 U X ¥ KoJuHeapHu?

5. Ilate cy paBaH @ u paBaH (3 y IPOCTOPY:

a:rx+2y—2z—-2=0 u G

—rx+y+z+2=0.

a) OzpeanTy BEKTODP BEKTOD HOPMAJeE fi, Ha PaBaH (r U BEKTOP HOpMAaJe 7ig Ha paBaH (3.

6) Ompenutu npoussosshe Tauke A € o u B € (.

B) Ompemutu Mebhycobuu monoskaj paBHU (v U paBHU (3.

1) YKOJIWKO ce paBaH ( n paBaH [ CeKy OAPENUTH HBUXOB IIPECEK, a AKO Ce HE CEKy OIPeINnTH BUX0BO MehycobHo

pacTojame.



M I koyioKkBUjyM 13 MaremaTtuke 1 M

19. HOBeMOap 2009.

mpe3uMe M UMe CTYyOeHTa Opoj muIekca rpymna 3a
BekOe

1. Hexka je A = (1,00) u Heka je onepamuja * nedpunucana ca
xxy=3xy—3(x+y)+4.

VcnuraTu koje on cienehux ocobuna mma crpykrypa (A, *):
3aTBOPEHOCT, ACOIUjaATUBHOCT, HEYTPAJHU €JEMEHT, UHBEP3HU €JIEeMEHT, KOMYTATUBHOCT.

Ila nu je crpykrypa (A, *) rpyna? Ila au je crpysrypa (A, *) Abenosa rpyna?

5 1 1 -2 2 3
2. Z[aTecyManMueA—<2 1>,B—<O _1)I/IC—<4 6>'

Pemmty maTpuuny jenHaummy

A-X=2B-X+C.

3. Y 3aBHCHOCTH OJ PEATHOr IapaMeTpa 11 PEmIUTU CUCTEM

z + 2y - 3z = -2
2c + 4y + (m—5)z = —2m—6 .
—2x — 3y + 4z = 2

4. Jlatu cy BEeKTOpU

Mm=2+2j+k  A=i—3k  p=6i+uj+2k (ueR).

—

a) Axko cy BekTopu U = M — 31 u ¥ = 7l + 2mM, onpeauru U4 X U.

—

6) 3a KOjy BPEIHOCT PEaJHOT mapaMerpa M Cy BEKTOpU C U U X ¥ JMHEApPHO 3aBUCHUT

5. Ilate cy paBaH (@ u paBaH (3 y IPOCTOpPY:

T Yy oz
20 — 4y — 8 5=0 i — 4+ =4+ —-=1.
o 2x Y z+ u I6] _4+2+1

a) OzpeanTy BEKTOP BEKTOD HOPMAJE Ti, Ha paBaH (r M BEKTOP HOpMaJe 7ig Ha paBaH (3.
6) Ompenutu npoussosmue Tauke A € a u B € (.
B) Onpemutu MehycobHU moso:ka] paBHU (v U paBHU [3.

1) YKOJMKO ce paBaH ( U paBaH (3 CEKy OJPEINTU HBUXOB IIPECEK, a aKo ce He CEeKy ONpeUTH HUXoBO MehycobHo
pacrTojame.



